

# NADACE OKD

ZPRÁVY Z NEZISKOVÝCH ORGANIZACÍ, KTERÝM POMÁHÁ OKD A JEJÍ NADACE PŘI PÉČI O NEMOCNÉ LIDI, SENIORY, DĚTI I ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

## Voltiž také pro handicapované děti

Nadace OKD umožnila oddíl Duha zkvalitnit trénink a absolvovat ho nejen zdravým členům

**KARVINÁ** – Zcela nový svět se otevřel dceři vrtaře na lazecké lokalitě Závodu Důl Karviná Zdeňka Kuchařika, když „nastoupila“ do karvinského jezdeckého oddílu Voltiž Duha se stáji v Dolních Domaslavicích. Třidvacetiletá Petra žijící s kombinovaným postižením totiž koně miluje. A díky strýci Josefu Jonsztovi, elektrikáři ze Závodu Důl Darkov, může lépe trénovat!

„Pořizujeme díky minigrantu z Nadace OKD dva barely nahrazující živého koně sloužící pro nácvik voltiže i paravoltiže, která je jezdeckou disciplínou pro handicapované děti. Petra je v našem oddíle prvním handicapovaným členem, přičemž další zájemce o paravoltiž i voltiž průběžně přibíráme,“ sdělila Karolína Pachotová, jejíž manžel Jaromír pracující na Závodě servisních



Petra Kuchariková s „nadačním“ barelem při vystoupení ve Vendryni.

služeb pomohl Voltiži Duha jako Srđcař v minulosti.

„Petra koně doslova zbožňuje, ráda je čistí i vodí, nosí jim pořá-

pamlsky. Paravoltiž cvičí na devítiletém Hasanovi. Kromě něj máme i čtyřletého Nicka,“ pokračovala Pachotová s tím, že barely

**„Kdyby všechny děti cvičily na živém koni, zanedlouho by zvíře zdravotně i psychicky přetížily, proto ty barely.“**

na cvičení jsou pro nácvik voltiže náravně užitečnou věcí. Kdyby děti trénovaly jen na živém zvířeti, trvalo by hodiny, než by se vystřídal, což by konika zanedlouho „odrovnalo“.

S jedním barelem pořízeným z letošního Srdcovky (kromě žebřin a krmení) se představila Voltiž

Duha nedávno také ve Vendryni na akci pro handicapované. „Co se na něm děti naučily, uvidí dále návštěvníci tradičního voltižního závodu Velikonoční vajčiko. Ten se koná 12. dubna na jízdárně TJ Slovan ve Frenštátě pod Radhoštěm, rekonstruované díky společnosti OKD,“ líčila Pachotová.

Kromě její dcery Míši, Jonsztovy dcery Aničky a neteře Petry jezdí za Voltiž Duha i Jan a Julie Jeřowiczovi. A jejich táta Alexander, zaměstnaný také u těžařů, je v pořadí třetí Srđcař pomáhající oddílu. „Nadace OKD dětem, které mají rády koně, gymnastiku a zdravý životní styl, umožňuje, aby se věnovaly voltiži coby prospěšné atraktivní volnočasové aktivitě,“ dodala Pachotová.

Radek Lukša

### SRDCOVKA TŘETÍ V POŘADÍ

Po kolezech z OKD Jeřowiczovi a Pachotovi, kteří zajistili pro oddíl dresy, postroje na koně a pronájem tělocvičny, do třetice žádal o minigrant Josef Jonszta (48). Pochází z Albrechtic u Českého Těšína, odkud dojížděl už do učení na důlního

elektrikáře. Tak jako jeho táta začínal nejprve na 9. květnu, poté přešel na Darkov. Od roku 1985 se v dole věnuje elektrozařazení, aktuálně jako údržbář rubáňového úseku PolAlpexu hlavního předáka Tadeusze Czaji.



Betónování doubravského koupaliště v rámci likvidace následků těžby.

## DOUBRAVSKÉ „VODNÍKY“ ČEKÁ ZÁBAVA I NA SOUŠÍ

Těžaři nechali koupaliště opravit a Nadace OKD přispěla na herní prvky

**DOUBRAVA** – Až s příchodem sezony otevře své brány koupaliště v obci Doubrava, začnou návštěvníci druhým rokem využívat umělé vodní nádrže opravené těžební společností, a jejich malé děti pak prvním rokem i nové herní prvky pořízené díky příspěvku Nadace OKD v programu „Pro budoucnost“.

„Náš projekt se jmenuje Zábava pro vodníky na souši. Vodníky nazýváme děti navštěvující naše koupaliště, souší prostředí okolo bazény a zábavou herní prvky jako houpačky, prolézačky a skluzavky,“ vysvětlil syn a synovec horníků ze šachet Doubrava a ČSA Pavel Wija, referent investic a dopravy na úřadě této obce čítající přibližně 1300 obyvatel.

Historie doubravského koupaliště – nacházejícího se poblíž lokality finských domků spojující Karvinou a Orlovou – sahá až do let 1945 až 1946. „Předloni procházelo koupaliště velkou opravou v rámci odstraňování následků hornické činnosti, zajištěnou a stavebně

koordinovanou společností OKD a zástupci obce. Při provádění oprav došlo také k odstranění ocelové prolézačky, houpačky a kolotoče, neboť nesplňovaly dnešní technické a bezpečnostní požadavky,“ líčil Wija.

Pro získání financí na pořízení nových bezpečných herních prvků se obec rozhodla požádat o poskytnutí příspěvku Nadaci OKD, protože nové certifikované „multifunkční sestavy“ bývají finančně nákladné. „Děti tak mohou střídát aktivity – hrání ve vodě s tím na herních prvcích, tedy na souši. Díky velice dobré spolupráci s Nadací OKD se podařilo projekt zdárně dokončit,“ doplnil Wija.

uzi

### DOUBRAVSKÉ KOUPALIŠTĚ

- bazén o rozměrech 23 krát 31 metrů pro plavce a starší děti
- maximální hloubka 2,3 metru
- brouzdaliště o rozměrech 23 krát 9 metrů pro děti do tří let
- travnaté odpočinkové plochy osluněné i stíněné stromy
- ruské kuželky, stolní tenis, šipky, vzduchovky
- a nově multifunkční sestava s herními prvky pro děti



Těžařská nadace přispěla obci na pořízení herních prvků pro malé děti.

## ALTERNATIVNÍ KULTURA NAŠLA SVÉ MÍSTO V KRYTU

**STUDÉNKA** – Kryt civilní obrany postavený v roce 1944 pro lidi z vagonářské fabriky ve Studénce se díky sídlištnímu programu

těžařské nadace mění v centrum místní alternativní kultury. Původně trio zakladatelů sdružení Morfé v čele s havířovským

**„Činnost sdružení Morfé je ukázkovým příkladem, jak „sídliště žije“; hrstka nadšenců zapojuje stále více lidí do svých aktivit.“**

rodákem a vnukem horníka ze šachty Dukla Lukášem Zavadilem na sebe – přesně v souladu s plány NOKD na zapojení komunity – nabaluje nové a nové lidi.

„Ještě nám chybí dodělat podlahy a pořídit závěsný systém pro instalaci obrazů a reflektorů, ale už se těšíme slušnému ohlasu. Na přednášku Chrise Zacharia Lamecka z Tanzánie, jenž poslední týden v březnu hovořil o životě v Africe a spolupráci se sdružením Bez mámy z Frýdku-Místk,“

jsme měli plno. Taky nás oslovil zdejší výtvarník Petr Loskot, jemuž připravujeme v jeho pětadvaceti letech první výstavu, ver-

nisáz má 18. dubna. A stejný měsíc bude i křest básnické sbírky Marie Farné,“ líčil Zavadil. Grant získaný v nadačním programu

Sídliště žije! znamenal pro sdružení Morfé rekonstrukci stropu, světlíků a vstupu do krytu. „Ten se nachází v Tovární ulici prakticky na hranici areálu vagonky ve Studénce. Patří firmě, která před časem celou fabriku koupila, my ho máme pouze vypůjčený. Pozemky nad krytem jsou města Studénka, které našim aktivitám nebrání. Spíše naopak, lidi to totiž zajímá,“ podotkl Zavadil.

A jelikož sám z hornického města pochází a v revíru dělali jeho příbuzní, má jasno. „Veřejnost si většinou řekne, že OKD znamená jenom dobývání uhlí, poddolování či škody v přírodě, ale méně lidí už vidí ten reванs těžební společnosti v podobě její nadace. Její činnost mi přijde strašně fajn, je přece pro ty lidi,“ konstatoval.

uzi



Kryt spravovaný sdružením Morfé ve Studénce dostal zvenku nový vstup.



Uvnitř se konají akce pro veřejnost různého typu, jako přednáška o Africe.